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1. V první fázi experimentu bez protizávaží způsobí malá počáteční síla pohyb závitu rychlostí jen 2 m/s, což generuje napětí v závitu 1,018 ± 0,001 V. Při druhé fázi experimentu je použito 500 g protizávaží, které je kompenzováno proudem v závitu o velikosti 10,18 mA. Obě fáze experimentu byly prováděny mnoho měsíců a výsledkem byla v roce 1998 hodnota Planckovy konstanty (6,626 068 91 ± 0,000 000 58)×10−34 J·s. Relativní přesnost 8,7×10−8 byla 15 krát vyšší než v předchozích experimentech.

2. Nyní ( koncem dubna 2000) vědecký tým z Univerzity ve Washingtonu zmenšil nepřesnost hodnoty gravitační konstanty řádově desetkrát. Nová hodnota je 6,67390.10-11 m3.kg-1.s-2 s nepřesností 0,0014%.
****************************************************************************************************.

v roce 1984 se uvádělo číslo Planckovy konstanty : 6,625 210      ×10−34 

v roce 1987 se uvádělo číslo Planckovy konstanty : 6,626 176 36 ×10−34 

v roce 2004 se upřesnilo číslo Planckovy konst.na : 6,626 068 91 ± 0,000 000 58 ×10−34 J·s

fyzika uváděla v roce :

(1984) (  G / h  =  6,672041       . 10-11 / 6,625 210      . 10−34 =  1,0070686 . 1023
a já navrhoval v r. 1984 že by mělo být :

(1984) (  G / h  =  6,671281904 . 10-11 / 6,625 331 90 . 10-34  =  1,0069355 . 1023

fyzika              v roce :

(2004) (  G / h  =  6,6739 00      . 10-11 / 6,626 068 91 . 10-34  =  1,0072186 . 1023
a já                     v roce :

(2004) (  G / h  =  6,671281904 . 10-11 / 6,625 331 90 . 10-34  =  1,0069355 . 1023
Já jsem si v roce 1981 troufl zpochybnit číslo gravitační konstanty a určit ho jako ( číselně ) 

        G =  2 / c . 10-2 
čili    G =  2 / c . 10-2  =  6,671281904 . 10-11   

Pak jsem navrhoval ( 1984 ) : 
G / h  =  1,0069355 .1023   =  tw / (tv . 2) . 1012  = 4,4937756 .1018 / (3,1556926 .107.2).1012

              1,0069355 .1023                                     = 1,0069355 .1023   

G / h  =                               =  tw / (tv . 2) . 1012  =  1,0068078   

c / v(z) = G / h = tw / tr.2  …. kde : 

                                    c     – rychl.světla                                  =  2,9979246 . 108

                                    v(Z)– rychl. Země kolem Slunce     =  29,7838 km / sec. (30,3km/s – 29,3km/s )

                                                                                             =  29,7752 km/s
                                    h     – Plankova konstanta                     =  6,62617 .10 – 34    ( k datu r.1985 )

                                    h     – Plankova konstanta  (6,626 069 3 ± 0,000 001 1) × 10−34 J·s. ( k datu r. 2003 )
                                    G    – gravitační konstanta                    =  6,67128 .10 – 11

                                    tw    –  věk vesmíru                                =  4,493756 . 1017 sec. ( 4,493777.1017 )

                            2  . tr    –                                                      =  4,4628230 . 107 

                                    tr    –  doba oběhu Země kolem Slunce =  3,1556926 . 107 sec ( 3,155814 . 107)

2,9979246 . 108        6,67128 .10-11           c              G           tw               4,493756 . 1017
------------------   =   -----------------    =   ------   =    ----   =   -------  =    --------------------------

2,97838     . 104        6,62617 .10-34           v(Z)          h           tr . 2         3,1556926 . 107 .2
  1,0065621        =      1,0068078       =                                              =        1,0069524

  1,006853          =      1,006823                                                         =        1.0068971

takže s postupným zpřesňováním vypozorovaných hodnot se tyto poměry sobě blíží.

toto srovnání má řádové ( prozatím nevysvětlené )  vady a pravděpodobně půjde o náhodu…..?....?

G = 6.67259 × 10-11 m3 s-2 kg-1 

kosmologická konstanta. V roce 1917 ji navrhl doplnit do základních rovnic obecné teorie relativity Einstein, aby získal jejich statické řešení, neboť podle tehdejších představ byl vesmír neměnný, statický. Jak vyplývá z upravených Einsteinových rovnic 
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je Ricciho tenzor křivosti, [image: image2.png]&ix



metrický tenzor, R skalární křivost daného prostoru, [image: image3.png]


tenzor energie-hybnosti a c rychlost světla ve vakuu), kompenzuje kosmologická konstanta [image: image4.png]A0



gravitační přitažlivou sílu, je tedy silou odpudivou. Kromě toho je síla přímo úměrná vzdálenosti objektů a nezávislá na jejich hmotnosti: způsobuje tedy zakřivení prostoročasu, i kdyby v něm nebyla žádná hmota. Po objevu expanze vesmíru její zavedení sám Einstein zavrhl jako “největší chybu svého života”. 

http://www.vira.cz/knihovna/index3.php?sel_kap=180&sel_kniha=4 

Kosmologická konstanta odpovídá hustotě energie ve vakuu a v dalších letech se ukázalo, že kvantové teorie pole ji přirozeně předpovídají nenulovou. V teorii bez gravitace se na ni lze vykašlat, v gravitační teorii však způsobuje ohromné zakřivení prostoru. Pokud narušíme supersymetrii, nikdo nepřesvědčil ostatní, že chápe důvod, proč je kosmologická konstanta tak malá, asi o 120 řádů menší než naivní očekávání (odpovídá hustotě několika atomů na metr krychlový, čekali bychom však, že jaderné interakce způsobí něco jako hustotu, která panuje v atomovém jádru). Pro teorii strun, ukazuje se, je tento problém stejně naléhavý jako pro teorie pole, a teorie strun, jak ji dnes chápeme, dává také nepřijatelně velké předpovědi. 

Existují dnes již desítky či stovky článků, které tvrdily, že si s tímto problémem poradily, žádný však není dost přesvědčivý. Poslední výrazné pokusy třeba vycházejí ze scénáře Randallové a Sundruma, že žijeme v bráně, co se vznáší v jedné dodatečné dimenzi. Pětirozměrný časoprostor může být velmi zakřivený, přesto lze sbírat pseudoargumenty, proč by náš vnořený 3+1-rozměrný svět měl být plochý. Všechny tyto pokusy, které většinou dokážou nalézt jen pseudoargument, proč je KK nulová, navíc narážejí na pozorování astronomů, kteří nás se stále větší jistotou ujišťují, že naměřili nenulovou, byť velmi malou, kosmologickou konstantu. 

Nezmínil jsem se o jiných pokusech o řešení záhady, například Wittenově 2+1-rozměrném světě, kde je KK nulová a který se rozepne do 3+1-rozměrného tvaru, o antropickém principu a mnoha dalších, protože žádný tento návrh nepřesvědčil fyzikální veřejnost, že je správným řešením. 

Obecně se tedy říká, že tohle číslo, které je tak malé, že jeho nenulovost neovlivňuje nic z dnešní fyziky na Zemi, představuje největší díru v našem dnešním poznání kosmu. Řešení záhady může být nakonec velmi jednoduché, možná ale také přijde ruku v ruce s pochopením narušení supersymetrie a správnou a úplnou neporuchovou formulací teorie. Uvidíme. Možná. 
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